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Dades m = 2000 kg, v=8.75 km/s, R =500 km.
a) El modul del moment angular del satel-lit és
L=mrv-> L=8.4x108kgm2s-
b) 10,8 km/s, perque en el periastre té la velocitat més gran que a I'apoastre.
¢) El moment angular és constant. Llavors,
(Ry + 420 km) 10.8 kTm= (R, + 560 km) 10.6 kTm_> R, = 7000 km
a) El periheli de Venus és a 0,7184 ua del Sol i lafeli, a 0,7282 ua. La suma
d'aquestes distancies és el doble del semieix major de I’orbita de Venus:
0.7184 ua + 0.7282 ua
a= 5 - a=0.7233ua
El resultat es pot deixar en unitats astronomiques com les dades de I'enunciat.
b) Amb la tercera llei de Kepler aplicada al planeta i a la Terra s'obté
T2 _ (365d)? —C LT
(0,7184ua)®*  (lua)® -
a) La direccié 2, perque és la suma de camps en les direccions (1, 0) i (1, 1).
b) Les forces que fan les carregues sobre I'electré son
_ —-410=%e |,_ _(_ _9 .
Fi= |K 3iomes | (-1:0) = (=144 x10°%, O)N;
DT -1,1
F= [k ——219-¢ ‘( )= 2546x1070 (=1, DN
2v2103mp! 2
La forca total és la suma d'aquestes dues forces. El modul de la forca total és
Fr =1714x10-°N
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O,

a) La carrega electrica g, que s'ha de posar en el punt A perque el camp eléctric en
el punt B sigui zero és la que anul-la el camp de la carrega de 147 nC,

147 nC " qa
+
(21 um)? (6 um)?

=0-> ga=-12nC

b) La carrega electrica g4 que s'ha de posar en el punt A perque el potencial
eléctric en el punt B sigui zero és la que anul-la el potencial de la carrega de 147 nC,

147 nC ga
+K
21 um) 6 um

=0-> qA:—42nC

®)

a) El camp induccio magnetica és perpendicular al pla de les espires i el sentit es
determina amb la regla de la ma dreta.

b) Per sumar els camps, es dona signe positiu al camp que surt del pla del dibuix.
Ho7 A Ho7 A
= + -
2x0.025m 2x0.04m
El camp total té la direccio perpendicular al pla de les espires i surt del pla del dibuix.

O,

a) Les forces sobre el fil 2 s6n

BT:

By =132 uT

5AI
Fioo = _Ho>R2 cap a la dreta,
270.01m
F Ll capal ra
S —— esquerra.
2= 5 0.02m pAred

La forca total ha de ser de 0.3 mN/m cap a la dreta, llavors
Mo SAIZ /Jo7A’2

FT: .
2700Tm 270.02m

N
=0.3103 — > 1, =10A
m
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b) Com que Fs,; va cap a la dreta, F,; ha d'anar cap a l'esquerra (ha de ser una
forca de repulsio), llavors
el corrent [, va cap a baix
La intensitat de les forces ha de ser la mateixa
ﬂoleA _ /107A5A
270.01m _ 270.03m _ 2= 233A
a) Dades: Ona esferica. A(8 m) = 0.5 Pa.
L'amplitud d'una ona esferica en funcié de la distancia a la font és Ag /r.
Ao Ao
— =0.5Pa, —— = xPa->8mO0O5Pa=22mP
8m 22m
P(22m)= 0.182Pa
b) Dades: v, =340 m/s f = 400 Hz.
vy 340m/s =05
= = — 5 =0.
f = 400 Hz m
2r
k= — > k=7.39m""
A
a) Criteri DIN. s=-15cm, s' =75cm
T 1 1 1 1 i
——— =, - == =
e T f=+12.5cm
b) h'=25cm
M- = h' s' 75
""h s 15
h=-0.5cm - longitud filament = 0.5cm
c) Dada: Separacié bombeta-pantalla L = 90 cm.
Sigui x la distancia de la lent a la pantalla. Amb el criteri DIN
1 1 1
s'=x;5=—(90-x) > - — =
x —(90-x) 12.5
75cm  posicio inicial
x2—90x+1125=0—>x={ .., 2 |x=15cm
15cm nova posicio
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O,

a) Dades: A=47010"°m, W(Na)=2.28eV =3.6510"7],
h=6.62610"34]/s,c=3108m/s m, = 9.110-3 kg.

Es calculara I'energia cinetica maxima del electrons emesos i, a partir d'aquesta
energia, la velocitat maxima.

c
Ec,méx =h X —W=5.794 x 10_20_1,

1
5 m Vméxz = Ec’mg‘;x = Vinax = 356 km /S
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